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SISSEJUHATUS MAATRIKSALGEBRASSE
PRAKTIKUM

Test

1. Mitu nullist erinevat elementi on 3x3 Uhikmaatriksis?
Vastuse variandid: a) 0; b) 1; ¢) 3; d) 9.

21
Vastuse variandid: a) 1x1; b) 2x2; c) 4x2; d) 2x4.

2. Milline on korrutismaatriksi kA dimensioon, kuik =2 ja A :(3 6)?

- : L aTA A . A (36} (1 0 32),
3. Milline on korrutismaatriksi B'A dimensioon, kui A—(Z 1) ja B_(O 1 1 1)

Vastuse variandid: a) 1x1; b) 2x2; c) 4x2; d) 2x4.

- , , : A (36).. 5 (1 0 32
4. Milline on otsekorrutise A® B dimensioon, kui A_(Z 1) ja B_(O 111 )?

Vastuse variandid: a) 2x4; b) 4x4; c) 4x8; d) 4x16.
5. Millega vordub (A")"™
Vastuse variandid: a) A; b) A"; ¢) A d) 1.
6. Millega vordub | lss | (determinant 3. jarku Uhikmaatriksist)?
Vastuse variandid: a) 0; b) 1; ¢) 3; d) 9.
7. Millega vordub I', I on Gihikmaatriks?
Vastuse variandid: a) I; b) I'"; ¢) 0.
8. Millega vordub IA™, I on iihikmaatriks?
Vastuse variandid: a) I; b) A; ¢) A™.
9. Millega vordub (AB)™
Vastuse variandid: a) (BA)"; b) A'B"; ¢)B'A".
10.Millega vordub (AB)™?
Vastuse variandid: a) (BA)™*; b) A'B™; c¢) B*A™.
11.Millise maatrikstehtega on avaldatav tundmatute parameetrite vektor x maatriksvordusest Ax = ¢?
Vastuse variandid: a) x = A'c; b) x=cA™; ¢)x=cA".
12.Millega vordub tr(l,x.)?
Vastuse variandid: a) 0; b) 1; ¢) 10; d) n.
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Sissejuhatus maatriksalgebrasse

Ulesanded

(10 3 2)

0 1 1 1) Leidke (A+ANB ja AB+A'B.

(38 4) (1 -13)
2. Naidake, et LS 7 —1J+L—1 2 4J on stiimmeetriline.

4-12 3 46
(111)
3. Kontrollige, kas A?= A, kui A=1L1 1 1J.
3
111
15 -5 |-32-6
4, Naidake, et 3 2 -5/=|-35 -7/ =-5.
6 -2-5 |-23-4

100
5. Kas leidub pédrdmaatriks (X"X)™, kui X:[l 0 OJ ?
1001

6. Jargnevas tabelis on toodud 5 pulli titarde 1. laktatsiooni keskmiste nditajate erinevused
populatsiooni keskmisest.

Piim, kg Valimiku Seemen- Surnult

Uldhinne duste arv  slndide arv
Pulll +2117 +1,5 +1,7 +0,21
Pull2 -985 +0,0 +0,7 -0,13
Pull3 +1421 +0,4 +0,2 +0,04
Pull4 -97 -1,2 2,1 +0,05
Pull5 +1875 +0,2 -0,6 -0,07

Pulli jarglaste paremus v6i halvemus vorreldes populatsiooni keskmisega valjendab pulli poolt
jarglastele parandatavate geenide mdju.

See, kui palju tGhe Ohikuline erinevus mingi tunnuse osas rahaliselt vaart on, et kirjas jargnevas
tabelis.

Piim, 1 kg  Vélimiku hinne  Seemendus Surnult stind
3.-EEK 150.- EEK -250.- EEK -1500.- EEK

Millise maatrikstehtega saab kahe toodud tabeli (maatriksi) alusel leida korraga iga pulli poolt
jarglastele parandatavate geenide (so sisuliselt spermadoosi) rahalist vaartust?

Leidke vastav vaartus iga pulli tarvis ja jarjestage pullid.

7. Leidke MS Exceli abil, millega vérdub M(M? + M™*M), kus maatriks M on kujul M :G ! )

Putdke arvutused teostada Uhe tehetejérjekorrana.




